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Conception de l'enquête

TAILLE DE 

L’ECHANTILLON :

:

GROUP CIBLE :
T YPE D’ECHANTILLON :

METHODE : GEOGRAPHIE :
ERREUR 

D’ECHANTILLONNAGE :

:

Est inférieure à

2,2%

Sondage téléphonique auprès des citoyens Russes à l'échelle de la Russie

18+
лет

1 600 

personnes

interrogées

Echantillon aléatoire Sondage

téléphonique

Tous les districts 

fédéraux, 80 

régions

Adultes résidant en 

Fédération de Russie 

18+

L'étude a été effectuée sous le système de gestion dans le cadre du 

système de management de la qualité certifié par Bureau Veritas 

Certification et dans le respect de la norme ISO 20252, certificat №: 

RU003012.

Est inférieure à 3%

Sondage en ligne auprès de la population Française

18+
лет

1 000 

personnes

interrogées

Échantillonnage

par quotas

Sondage en ligne Toutes les 

regions 

françaises

La population 

française 18+
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CONSLUSIONS PRINCIPALES
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Conclusions principales

 Selon les opinions des personnes sondées, en Russie l'ampleur de la propagation du coronavirus est supérieure à celle

de la France : 21% des Russes confirment qu’il y a 4 cas de COVID-19 confirmés ou plus parmi les membres de leur

famille ou les amis (contre seulement 7% en France).

 Le niveau d'inquiétude des Russes liée à la pandémie de COVID-19 est aussi plus haut. Parmi les Russes, ce sont plutôt

les femmes et les personnes plus âgées qui sont plus inquiétés. En France, le COVID-19 est perçu comme une menace

beaucoup plus sérieuse par ceux qui préfèrent la télévision comme source principale d'information. En Russie, on

n'observe pas de corrélation entre les perceptions de la menace posée par le coronavirus et les choix des médias.

 Ce sont plutôt les Français que les Russes qui pensent que la menace sanitaire posée par le coronavirus est plus

sérieuse que celle posée par la grippe (77% des Français contre 65% des Russes).

 Selon les prévisions « du people », la fin de la propagation du COVID-19 , prendra fin au cours de l'année 2021-2022. Que

ce soient les Français ou les Russes, les deux populations interviewées estiment que l'épidémie se terminera après la

vaccination massive (4-6%) ou ne se terminera jamais (7-8%).

 En ce qui concerne les résultats de l'évaluation des attentes des publics à l'égard de l'efficacité des vaccins contre le

coronavirus, les Russes sont plus loyaux envers le vaccin développé en Russie, et les Français – envers le vaccin

développé aux États-Unis ou dans l'Union européenne, ce qui est évident Parmi les Russes, ceux qui favorisent le vaccin

américano-européen sont plutôt ceux qui obtiennent l'information principalement sur Internet. En France, ceux qui

considèrent le vaccin russe comme efficace sont plutôt les hommes ; cela s'explique par le fait que ce sont souvent les

hommes qui donnent des réponses significatives, tandis que les femmes sont souvent indécises.

 En matière de la sécurité du vaccin russe, la moitié des personnes sondées en Russie jugent que ce vaccin sera plutôt

ou très sûr. Le nombre de Français qui voient le vaccin occidentale comme étant sûr est un peu moins élevé (45%).

 Le nombre de Russes qui sont prêts à recevoir le vaccin russe n’est pas grand (44%), mais le nombre de Français qui

disent oui au vaccin développé aux États-Unis ou dans l’UE est encore moins élevé (34%).

 Parmi les Russes, ceux qui sont prêts à recevoir le vaccin russe sont plutôt les personnes qui préfèrent la télévision pour

se tenir au courant de l'actualité et les retraités.
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Ampleur de la propagation du coronavirus en Russie et en France (selon les estimations de la 

population interrogée)
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Parmi les membres de votre famille ou vos amis, y a-t-il une personne qui a été ou est malade du COVID-

19?  Si oui, combien de personnes ? 

Question fermée, trois réponses possibles, % de l’ensemble des personnes interrogées en Russie/France

En Russie, le nombre de personnes parmi les membres de la famille et les amis qui 

ont été malades du COVID-19 est plus grand

 Selon les données du sondage en Russie, 50% des répondants affirment que parmi les membres de leur famille ou les amis il y a

ceux qui ont été ou sont malades du COVID-19. En France, le nombre de ceux qui déclarent qu’il y a quelqu'un de leur entourage qui

a déjà été malade du Covid-19 est inférieur à celui du sondage russe (41%).

 De même, en Russie l'ampleur de l'épidémie est plus sérieuse : un Russe sur cinq déclare avoir été en contact avec 4 cas

confirmés de COVID -19 ou plus (21%). Le pourcentage de ceux qui ont déclaré la même chose en France est seulement 7%.

 11% des Russes et 16% des Français ont une personne malade du COVID-19 parmi les membres de leur famille ou les amis ; 17% et

18%, respectivement, ont deux à trois personnes.

RUSSIE FRANCE

Oui, 2 à 3 personnes

Ne sait pas 1%

Oui, 1 personne

11% 16%

Oui, 4 personnes et plus
21%

7%

Personne n’est ou n’a été malade 
du COVID-19 50% 59%

17% 18%
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Perception par le public de la menace posée par la pandémie de COVID-19
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Le niveau de d'inquiétude liée à la pandémie est plus élevé parmi les Russes 

que parmi les Français 
Craignez-vous actuellement que vous ou les membres de votre famille puissiez tomber malade (même à 

plusieurs reprises) du COVID-19  ?

Question fermée, une seule réponse, % de l’ensemble des personnes interrogées en Russie/France

 Les résultats des sondages démontrent que 73% des Russes sondés pensent, dans une certaine mesure, qu’ils ou les

membres de leurs familles puissent tomber malade du coronavirus. Parmi les Français, le pourcentage des inquiets est moins

élevé (66%).

 Il convient de noter que parmi les Français le nombre de ceux qui n'y ont pas encore réfléchi ou sont indécis est plus grand. Le

grand nombre d'indécis en France témoigne indirectement que la population française est moins inquiète que la population

russe, comme le confirme le sondage en Russie.

 Parmi les Russes, ceux qui sont plus inquiets sont les personnes très diplômées (80%) et aussi les femmes (81%).

 En France, ceux qui craignent le coronavirus sont plutôt les personnes âgées de 65+ (74%) ainsi que ceux qui préfèrent la

télévision comme source principale d'information (74%).
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J’ai assez peur
Je suis convaincu que cela n'arrivera ni à moi ni à ma famille
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Ne sait pas
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Les Français perçoivent le risque pour la santé causé par le coronavirus plus 

sérieusement
En comparaison avec le risque sanitaire causé par la grippe ordinaire, la menace sanitaire que 

représente le coronavirus est... ? 

Question fermée, une seule réponse, % de l’ensemble des personnes interrogées en Russie/France

 Par rapport aux risques pour la santé posés par le coronavirus et la grippe saisonnière, ce sont plutôt les Français que les

Russes qui pensent que les risques causés par le COVID-19 sont beaucoup plus élevés (65% des Russes et 77% des Français

estiment que les risques sont plus élevés que ceux posés par la grippe).

 En France, ceux qui pensent que la menace que représente le coronavirus est plus élevée sont ceux qui optent pour la

télévision comme source principale d’information (82%). Selon les résultats du sondage en Russie, on n'observe pas de

corrélation entre les perceptions de la menace sanitaire posée par le coronavirus et les sources d’information. En Russie, ce

sont plutôt les femmes que les hommes qui perçoivent le COVID-19 d'une manière plus sérieuse.
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Prévisions pour la fin de l'épidémie

Les avis divergent quant à la date de fin de l 'épidémie (c'est-à-dire la généralisation de la maladie à 

coronavirus en France/Russie).  À votre avis, quand sera-t-elle terminée ?

Question ouverte, une seule réponse, % de l’ensemble des personnes interrogées en Russie/France

 Les répondants en Russie ont plus tendance que les Français à exprimer leurs jugements concernant la fin de la pandémie de

COVID-19 (76% en Russie contre 62% en France).

 Le plus souvent, les Russes pensent que l'épidémie prendra fin à un moment en 2021 (40%) ; en France, cette opinion est

partagée par 29%. Les Français estiment que l'épidémie va se terminer dans un an et demi (en 2022) – 12%.

 D'autres répondants, soit 6% des Russes et 4% des Français, jugent que cela aura lieu seulement après la vaccination

massive. 2% des répondants dans les deux pays considèrent que la pandémie se terminera quand les gens vont adopter des

comportements de protection adéquats et observer les règles ; 7 à 8% des Russes et des Français pensent que le coronavirus

ne va pas disparaître.
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Attitudes envers  la vaccination
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L'évaluation par le public de l'efficacité du vaccin développé en Russie 

Selon vous, quelle sera l 'efficacité du vaccin COVID-19 développé en Russie ?
Question fermée, une seule réponse, % de l’ensemble des personnes interrogées en Russie/France

 En Russie, 60% des répondants estiment que le vaccin développé en Russie sera efficace. Plus les répondants sont âgés, plus

leurs attitudes envers le vaccin russe sont positives. Il faut souligner que parmi les Russes ce vaccin est majoritairement

perçu comme efficace par ceux qui choisissent la télévision comme source principale d'information (75%).

 En France, les attitudes envers le vaccin russe sont précautionneuse (seuls 30% pensent qu’il sera probablement efficace ou

très efficace) ; en outre, plus du tiers des répondants restenent indécis. Il convient de noter que les hommes français ont une

attitude plus loyal par rapport au vaccin russe que les femmes françaises (36% des hommes considèrent le vaccin comme

efficace contre 25% des femmes). Cette particularité s'explique par le fait qu’il est souvent difficile pour les femmes d'exprimer

leurs jugements, tandis que les hommes sont, d'une manière générale, plus aptes à donner une réponse plus substantielle à

la question sur le vaccin.

Ne sait pas

Pas du tout efficace

Peu susceptible d'être efficace

Probablement efficace

18%

Très efficace

6%

45%

15%

16%

26%

9%

29%

1%

35%

RUSSIE FRANCE
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L'évaluation par le public de l'efficacité du vaccin développé dans l'Union 

européenne ou aux États-Unis ?
Selon vous, quelle sera l 'efficacité du vaccin COVID-19 développé aux États-Unis ou dans l 'Union européenne ?

Question fermée, une seule réponse, % de l’ensemble des personnes interrogées en Russie/France

 Les perceptions des Français du vaccin développé aux États-Unis ou dans l'Union européenne sont plus positives que leurs

perceptions du vaccin russe : 50% des répondants croient que ce vaccin sera probablement ou très efficace. Les Russes qui

partagent cette opinion sont moins nombreux (37%).

 Il faut souligner que parmi les Russes ceux qui sont en faveur du vaccin développé aux États-Unis ou dans l’UE sont plutôt les

personnes qui utilisent Internet comme source principale d'information (sites web d'information ou médias sociaux) (48%

contre 28% des personnes qui préfèrent la télévision comme source principale d'information).

 En France, le vaccin développé aux États-Unis ou dans l’UE est considéré comme efficace plutôt par les personnes plus âgées

et les hommes.
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L'évaluation de la sécurité du vaccin russe

 Ce sont plutôt les Russes qui ont tendance à considérer le vaccin russe comme sûr que les Français (respectivement 51%

contre 25%).

 Les personnes interrogées en France sont souvent indécises sur la question de la sécurité du vaccin russe (33%) ou ne

considèrent pas ce vaccin comme sûr (42%).

 Parmi les Russes, ceux qui pensent que le vaccin russe sera sûr sont les répondants qui préfèrent la télévision comme source

principale d'information(58%); en France, ceux qui optent pour le vaccin russe du point de vue de la sécurité sont plutôt les

hommes (les femmes restent souvent indécises).

6

13

29

29

41

23

10

2

14

33

Russie

France

Pas du tout sûr Peu susceptible d'être sûr Probablement sûr Très sûr Ne sait pas

Selon vous, dans quelle mesure le vaccin COVID-19 développé en Russie sera-t-il sûr?
Question fermée, une seule réponse, % de l’ensemble des personnes interrogées en Russie/France
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L'évaluation de la sécurité du vaccin développé aux États-Unis ou dans l'UE

Selon vous, dans quelle mesure le vaccin COVID-19 développé aux États-Unis et dans l 'Union européenne sera-t-il sûr ?
Question fermée, une seule réponse, % de l’ensemble des personnes interrogées en Russie/France

 Les réponses montrent clairement que ce sont plutôt les personnes interrogées en France qui pensent que le vaccin développé

aux États-Unis ou dans l'Union européenne doit être plus sûr (45% contre 35% en Russie).

 Quant aux Russes, les opinions sont divisées sur la sécurité du vaccin occidental (39% des Russes ne le considèrent pas

comme sûr ; 35% des répondants ont une opinion contraire). Les opinions favorables sont surtout exprimées par les Russes

qui préfèrent les réseaux sociaux comme source d'information (47%).
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L’empressement à recevoir le vaccin russe

 Le nombre de Russes qui semblent être prêts à recevoir le vaccin russe n’est pas élevé : seulement 44% des répondants

montrent leur intérêt, alors que 53% des répondants n'envisagent pas encore de le faire.

 Les répondants qui sont prêts à recevoir le vaccin russe sont plutôt ceux qui préfèrent regarder la télévision (59%) et ceux qui

sont d'âge de 60 et plus (58%).

 Selon les réponses en France, seulement 8% des Français sont d’accord pour recevoir le vaccin russe.
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Quelle est la probabilité que vous utilisiez le vaccin COVID-19 développé en Russie ?

Question fermée, une seule réponse, % de l’ensemble des personnes interrogées en Russie/France
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L’empressement à recevoir le vaccin développé aux États-Unis ou dans l'UE

Quelle est la probabilité que vous receviez le vaccin COVID-19 développé aux États-Unis et dans l'Union européenne ?

Question fermée, une seule réponse, % de l’ensemble des personnes interrogées en Russie/France

 Parmi les Français, le nombre de ceux qui souhaiteraient recevoir le vaccin américano-européen est inférieur (34%) au nombre

de répondants Russes qui optent pour le vaccin russe. Presque la moitié des répondants français (48%) ne semblent pas

encore intéressés par le vaccin développé aux États-Unis et dans l’UE.

 La plupart des Français qui sont intéressés par le vaccin occidental sont les personnes plus âgées (50%) et les hommes (41%).

 Un répondant russe sur dix n’est pas opposé au vaccin occidental (10%).
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Знать, чтобы побеждать!


